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ВСТУП 

Україна однією з перших держав світу встановила з Чеською Республікою 

дипломатичні відносини 1 січня 1993 року, тобто у перший день існування 

Чехії як самостійної держави. Натомість у Концепції зовнішньої політики 

Чеської Республіки зазначалося, що Чехія розглядає Україну як важливу 

європейську країну і високо цінує її політику на євроатлантичному напрямі 

та докладатиме зусилля для розширення українсько-чеського міждержавного 

співробітництва. 

Можливості взаємовигідного співробітництва між Україною і Чеською 

Республікою зумовлені історичними, культурними, партнерськими 

політичними відносинами, господарськими контактами і спільними цілями у 

реалізації курсу на європейську та євроатлантичну інтеграцію, спільними 

регіональними інтересами, існуванням української національної меншини у 

Чехії та чеської – в Україні. 

Кордони України спонукають до вироблення такої геополітичної 

стратегії, яка враховує політичний досвід та об‘єктивні реалії сучасної доби. 

Тому торговельно-економічне співробітництво з Чеською Республікою та 

іншими країнами-членами „Вишеградської четвірки‖ є пріоритетним 

напрямом зовнішньої політики України. Утворення Чеської і Словацької 

Федеративної Республіки (ЧСФР) та виникнення 1 січня 1993 р. незалежних 

Чеської і Словацької республік створили необхідні умови для розвитку 

співробітництва Чехії з Україною.  

Актуальність теми. Вивчення системи двосторонніх українсько-чеських 

відносин на прикладі розвитку торговельно-економічної співпраці протягом 

2000 − 2012 рр. дає можливість проаналізувати співробітництво двох країн у 

системі загальноєвропейських міжнародних відносин, а також простежити 

процес посткомуністичного розвитку країн Центрально-Східної Європи. 

Українсько-чеські торговельно-економічні відносини в умовах розвитку 

євроінтеграційних процесів в Україні та Чеській Республіці, їх становлення, 

розвиток і перспективи недостатньо досліджено як у вітчизняній, так і у 
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чеській історіографії. У більшості публікацій наводяться лише деякі факти 

співпраці між Україною і Чехією та розглядаються окремі проблеми розвитку 

міждержавних відносин.  

Узагальнююче вивчення торговельно-економічної співпраці України і 

Чехії важливе з наукової і практичної точок зору. Комплексний аналізу дає 

можливість оцінити рівень двосторонніх відносин, виявити недоліки й 

прорахунки, тенденції і можливості його розвитку у політичній та 

економічній сферах. Науковий і практичний інтерес має вивчення процесу 

співпраці державних структур, які визначали параметри основних форм 

українсько-чеської торговельно-економічної співпраці. Узагальнення та 

рекомендації, отримані у процесі дослідження, можуть бути використані у 

роботі уряду, міністерств і відомств як України, так і Чехії.  

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами і темами. 

Дисертація виконана у рамках наукової проблематики Центру дослідження 

українсько-польських відносин Інституту українознавства ім. Івана 

Крип'якевича НАН України ,,Роль польського чинника у формуванні 

національно-політичного простору сучасної України‖ (реєстраційний № 

0112U006202).    

Мета і завдання дослідження. Метою дисертації є узагальнити розвиток 

українсько-чеських торговельно-економічних відносин у трансформаційних 

процесах Центрально-Східної Європи на початку ХХІ ст. Для реалізації мети 

визначено основні завдання:  

− виявити вплив геополітичних чинників на українсько-чеську торгову 

співпрацю на початку ХХІ ст.; 

− проаналізувати договірно-правову базу українсько-чеського 

економічного співробітництва протягом зазначеного періоду;  

− дослідити особливості торговельно-економічної співпраці між 

Україною та Чеською Республікою напередодні вступу та в умовах членства 

Чехії в ЄС;  
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− розкрити характерні риси процесу адаптації чеського суспільства до 

європейських стандартів соціально-економічного життя; 

− узагальнити позитивний досвід українсько-чеської політичної та 

торговельно-економічної співпраці у період світової фінансової кризи;  

− проаналізувати основні напрями економічного співробітництва 

центральних і регіональних органів державної влади України і Чеської 

Республіки; 

− визначити основні причини двосторонніх суперечностей у соціально-

економічній сфері та окреслити можливі шляхи їх подолання; 

 − дослідити безпосередній вплив політичної співпраці на розвиток 

українсько-чеських торговельних зв‘язків та економічного співробітництва; 

− сформулювати конкретні рекомендації урядовим чинникам України 

щодо узагальнення чеського досвіду євроінтеграції. 

Об’єктом дослідження є українсько-чеські відносини у 

трансформаційних процесах Центрально-Східної Європи у контексті 

розвитку торговельно-економічної співпраці. 

Предметом дослідження є зовнішньополітична діяльність органів 

державної влади України і Чеської Республіки щодо встановлення та 

розвитку відносин у сфері торговельно-економічної співпраці, укладенню 

системи міждержавних нормативно-правових актів, на основі яких 

розгорталося торговельно-економічне співробітництво.  

Хронологічні рамки роботи – (2000 − 2012 рр.) зумовлені необхідністю 

дати цілісний аналіз становлення, розвитку, стану і перспектив торговельно-

економічного співробітництва в умовах розвитку трансформаційних процесів, 

що відбувалися в Україні та ЧР у перше десятиліття ХХІ ст. Нижня межа 

вказаного періоду зумовлена тим, що після реформування посткомуністичного 

суспільства, у 2000 р. Чеська Республіка отримала запрошення до членства в 

ЄС. У зв‘язку з цим, ЧР ввела візовий режим, що змінив специфіку 

торговельно-економічної співпраці з Україною. Верхня межа хронологічних 

рамок дослідження окреслена 2012 р. Тоді спостерігалася криза політичного 
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діалогу між ЧР та Україною, причиною якої стала критика європейською 

спільнотою антидемократичних процесів, що відбувалися в українському 

суспільстві. На засіданні  Ради міністрів закордонних справ Євросоюзу (2012 

р.) було визначено, що остаточне рішення щодо підписання економічної угоди 

про асоціацію України з ЄС відбудеться на Вільнюському саміті „Східного 

партнерства‖ у 2013 році. Цю позицію офіційно підтримала і Чехія, вважаючи, 

що українсько-чеські відносини мають набути нових рис і 

характеризуватимуться інтенсифікацією (або гальмуванням) двосторонньої 

торговельно-економічної співпраці. 

Методи дослідження. Проводячи дослідження, автор керувався ідейно-

теоретичними засадами позитивістської історіографії. Такий підхід дав 

можливість уникнути суб‘єктивних тверджень та висновків. 

Багатоплановість досліджуваної теми спричинила необхідність поєднання 

методів історії і теорії міжнародних відносин, країнознавства, економіки, 

політології, правознавства, геополітики. Розкриття теми стало можливим 

завдяки використанню загальнонаукових методів пізнання: аналізу, синтезу, 

системності, узагальнення, конкретності, історизму та діалектичного методу. 

В історичних дисциплінах діалектичний метод найкраще реалізується через 

принцип історизму, тому в дослідженні віддано перевагу історичним 

методам дослідження: історико-генетичному, історико-порівняльному, 

історико-синтетичному, історико-діахронному, емпіричному аналізу тощо. 

За допомогою історико-генетичного методу послідовно розкрито 

характер, зміст і реальні зміни в українсько-чеському торговельно-

економічному співробітництві у процесі їх історичного поступу. 

Історико-порівняльний метод дав можливість виявити схожості і 

відмінності в розвитку трансформаційних процесів початку ХХІ століть в 

Україні і Чехії та визначити їх вплив на українсько-чеську торговельно-

економічну співпрацю. 

Історико-типологічний метод, як засіб виявлення загальних тенденцій 

розвитку українсько-чеського торговельно-економічного співробітництва, 
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дав можливість виявити і систематизувати поширені (типові) форми 

економічної співпраці. 

Історико-системний метод, як метод поглибленого аналізу розвитку 

системи, дав можливість упорядкувати всі події, ситуації і процеси 

українсько-чеського торговельно-економічного співробітництва, 

проаналізувати історичні реалії та визначити їх роль у подальшому розвитку 

двосторонньої співпраці. 

На основі структурно-діахронного методу було встановлено тривалість 

розвитку українсько-чеських відносин і торговельно-економічного 

співробітництва, виокремлено його стадії та періоди. 

Метод емпіричного аналізу дав можливість упорядкувати факти 

українсько-чеського торговельно-економічного співробітництва за їх 

важливістю та хронологічною послідовністю.  

При вирішенні головної мети і завдань автор дослідження 

загальнонаукові методи поєднав з методом аналізу документів та методом 

кількісного аналізу. Поєднання цих двох методів з історичними методами 

забезпечило конкретно-історичний аналіз становлення, стану і перспектив 

українсько-чеського співробітництва та торговельно-економічної співпраці 

на початку ХХІ ст. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у концептуальній 

постановці та комплексному дослідженні торговельно-економічної співпраці 

України та Чехії протягом 2000 − 2012 рр. 

У дисертації уперше: 

− визначено концептуальні засади торговельно-економічної політики 

України і Чехії; 

− висвітлено механізми координації дій та розробки прийняття рішень 

державними чинниками обох країн, які визначали напрями і зміст 

економічної співпраці; 

− доведено залежність розгортання торговельно-економічних відносин 

країн-партнерів від рівня розвитку політичної співпраці. 
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удосконалено:  

− аналіз наукових поглядів щодо залежності розвитку торговельно-

економічного співробітництва від характеру і змісту трансформаційних 

реформ; 

− періодизацію українсько-чеських торговельно-економічних відносин; 

− систему нових знань про зміст і характер українсько-чеського 

торговельно-економічного співробітництва. 

отримали подальший розвиток:  

− сучасні оцінки проблеми дослідження міждержавних відносин 

пострадянських і постсоціалістичних країн Центрально-Східної Європи; 

− висвітлення основних чинників розвитку українсько-чеської 

торговельно-економічної співпраці;  

− підходи до використання досвіду чеських трансформаційних реформ в 

Україні. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання конкретно-фактичного матеріалу і висновків дослідження 

фахівцями з всесвітньої історії, історії України, країнознавства, міжнародних 

відносин, історії держави і права а також у навчально-педагогічній практиці. 

Науковий доробок автора буде корисний також у зовнішньополітичній 

діяльності урядів, міністерств і відомств України та Чеської Республіки. 

Особистий внесок здобувача. Колективна монографія „Країни 

Центрально-східної Європи в умовах глобалізації: історико- методологічний, 

політико-правовий та економічний аспекти‖, де особистий внесок становить 

4 %. 

Апробація результатів дослідження.  Результати дослідження 

оприлюднені на міжнародних та всеукраїнських  конференціях: „Національні 

пріоритети України у контексті євроатлантичної та європейської інтеграції‖ 

(Ужгород, 2008); „Соціально-економічні та політико-правові аспекти 

державного управління України у контексті процесів глобалізації‖ (Ужгород, 

2009); „Транскордонне співробітництво на нових східних кордонах ЄС‖ 
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(Ужгород, 2009);  „Людина як інвестиційний продукт‖ (Ужгород, 2010)‖;  

„Нові технології у геодезії, землевпорядкуванні та природокористуванні‖ 

(Ужгород, 2010); „Вдосконалення механізму розвитку економіки України в 

умовах ринкових відносин‖ (Ужгород, 2011); „Туристичний та готельно-

ресторанний бізнес в Україні: проблеми розвитку та регулювання‖ (Черкаси, 

2012); „Глобальне суспільство: філософський погляд на суспільні процеси‖ 

(Ужгород, 2012); „Чеські наукові читання‖ (Ужгород, 2013). 

Публікації.  Основні результати дослідження  опубліковано у 2 

монографіях та у 27 фахових виданнях. 

Структура дисертації. Структура і обсяг дисертації визначені метою і 

завданнями дослідження. Дисертація побудована за проблемно-

хронологічним принципом і складається зі вступу, семи розділів, висновків 

та списку використаних джерел і літератури. 

Загальний обсяг дисертації становить 502 сторінки: з них основний текст 

дисертації − 368 сторінок, список використаних джерел −116 сторінок (1242 

найменування), додатки – 13 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

В умовах серйозних геополітичних змін у Європі, Чеська Республіка, 

залишається важливим політичним і економічним партнером України. У 

свою чергу, Чехія розглядає Україну як європейську країну, від якої залежить 

стабільність у Центрально-Східній Європі, підтримує прагнення нашої 

країни інтегруватися до європейських та євроантлантичних структур.  

На початку ХХІ ст. Чехія у міжнародних відносинах сприймалась як 

демократична, стабільна у політичному, економічному та соціальному 

відношенні центральноєвропейська держава. Чехія користувалася 

авторитетом як серед країн традиційної західної демократії, так і серед країн, 

які нещодавно разом з нею належали до комуністичного блоку. У цих умовах 

чеська дипломатія відзначалась значною впливовістю і гнучкістю, 

схильністю до розумних компромісів, що перетворювало її на корисного і 

ефективного партнера України. Прикметною рисою політиків чеської 

держави була їх підвищена чутливість до питань демократичного розвитку, 

додержання свобод і прав громадян у державі. Що ж стосується ступеню 

пріоритетності для України розвитку відносин з ЧР, то протягом 2000-2012 

рр. він розглядався здебільшого у загальному контексті співробітництва 

нашої країни з країнами Центрально-Східноєвропейського регіону. 

Незважаючи на те, що Польща, Угорщина та Словаччина, із зрозумілих 

причин, мають більше „точок дотику‖ з Україною, у яких перетинаються 

конкретні, „матеріальні‖ спільні інтереси, нерідко саме політична позиція 

чеської сторони була тим важливим фактором, який або відчутно сприяв 

розвиткові тієї чи іншої спільної ініціативи, або гальмував можливу 

взаємодію на певному напрямі. Тому сьогодні досить актуальним є завдання 

виведення українсько-чеських відносин на рівень особливого політичного та 

торговельно-економічного партнерства. 

На початку ХХІ ст. Чехія успішно співпрацювала у напрямі євроінтеграції 

і готувалась до вступу в Євросоюз. Одержавши підтримку виборців на 
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референдумі щодо вступу до ЄС, чеські державні інститути послідовно 

розширювали свої євросоюзівські контакти. Протягом 2000-2012 рр. у ЧР 

була стабільна внутрішньополітична ситуація і високі темпи зростання 

економіки. Парламентська передвиборча кампанія, яка тривала у Чеській 

Республіці практично все перше півріччя 2002 року, підтвердила існування у 

чеській політиці стійкої „двополюсної‖ системи, ліве крило якої 

представляла Чеська соціал-демократична партія (ЧСДП), а праве – 

Громадянська демократична партія (ГДП). Партійний блок „Коаліція‖, до 

складу якого увійшли всього дві партії – Християнсько-демократична унія – 

Чеська народна партія (ХДУ-ЧНП) та Унія свободи – Демократична унія 

(УС-ДЕУ), виявився нездатним конкурувати з двома найсильнішими 

партіями. Основною причиною розчарування виборців у ХДУ-ЧНП і УС-ДУ 

стала нездатність її лідерів консолідуватися і відкинути власні амбіції в ім‘я 

загальної справи. На виборах 2002 р. кардинально змінилися стартові позиції 

ЧСДП та ГДП. Цього разу саме ЧСДП завчасно провела омолодження 

керівництва, яке встигла випробувати на високих урядових посадах.  

Період 2000-2001 рр. в Україні відзначився політичними протистояннями, 

у результаті яких значно посилились повноваження президента Л. Кучми, що 

спричинило відставку уряду В. Ющенка 26 квітня 2001 р. Весняні 

парламентські вибори 2002 р., незважаючи на перемогу національно-

демократичних сил, очолюваних політичною партією „Наша Україна‖, 

посилили особисту владу Л. Кучми, який 23 травня 2002 р. відмовився від 

політики „багатовекторності‖ і позаблоковості. За цих умов головними 

першочерговими інтересами України у відносинах з Чеською Республікою 

напередодні її вступу до ЄС були: 1. Активізація політичного 

співробітництва з новим Урядом ЧР, сформованим після червневих виборів 

2002 р.; 2. Розвиток міжпартійної співпраці парламентських партій України 

та Чехії; 3. Політична підтримка ЧР євроінтеграційних прагнень України; 4. 

Залучення Чеської Республіки до реалізації Плану дій Україна − ЄС за 

програмою Європейської політики сусідства; 5. Забезпечення активної 
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підтримки Чехією зусиль України щодо отримання статусу країни з 

ринковою економікою; 6. Створення зони вільної торгівлі Україна − ЄС; 7. 

Підтримка вступу України до СОТ; 8. Використання досвіду чеської сторони 

щодо адаптації національного законодавства до правових норм ЄС; 9. 

Розвиток співробітництва у рамках програми НАТО „Партнерство заради 

миру‖; 10. Відкриття у ЧР постійних представництв підприємств, організацій 

та комерційних структур України, змішаних торгово-промислових палат; 11. 

Спрощення візового режиму поїздок громадян; 12. Вирішення проблеми 

нелегальної міграції українських громадян; 13. Вироблення механізму 

погашення української заборгованості перед Чеською Республікою за 

„Ямбурзькою угодою‖.  

Активізація українсько-чеського міждержавного співробітництва у 

торговельно-економічній сфері залежала від: а) рівня узгодженості 

нормативно-правових актів Чехії стандартам Євросоюзу; б) українсько-

чеської договірно-правовової бази, яка регулювала двосторонню співпрацю; 

в) внутрішньополітичної ситуації в Україні та Чехії; г) перспектив погашення 

„Ямбурзького боргу‖ України перед ЧР; д) рівня співпраці кожної з країн з 

Євросоюзом та НАТО.  

Вступ Чеської Республіки до ЄС відбувався за умов політичної та 

економічної стабільності у країні. Набуття Чехією членства в Євросоюзі 

підтримували майже все чеське суспільство та політичні сили. У країні 

почали набувати визначального характеру зразки європейської демократії, 

ринкової економіки та високих соціальних стандартів. На кінець 2004 р. 

Чехія мала вже позитивне торговельне сальдо понад 1,4 млрд. євро, а у 2005 

р. – 3,05 млрд. євро. Протягом 2004-2006 рр. ЧР поступово інтегрувалася до 

єдиного ринку і політичної системи європейської спільноти. 

На відміну від Чехії, внутрішньополітична ситуація в Україні постійно 

загострювалась. Верховна Рада України 20 квітня 2004 р. ратифікувала 

Договір про створення Єдиного економічного простору (ЄЕП), що свідчило 

про орієнтацію на Росію і СНД. Це викликало гострі дискусії в українському 
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суспільстві. ЄС на цей крок України відреагував заявою, що ЄЕП зашкодить 

торговельно-економічним відносинам з ЄС, вступу Україні в Євросоюз і 

СОТ. Особливо загострилась політична ситуація у зв‘язку з виборами 

Президента України 2004 р., у яких перемогу здобув опозиційний кандидат 

В. Ющенко. Це сприяло зближенню України з Чехією та Євросоюзом, що 

засвідчив саміт „Україна − Євросоюз‖ 1 грудня 2005 року. Українсько-чеське 

міждержавне співробітництво протягом 2004-2009 рр. відбувалось за умов 

політичної і економічної стабільності Чехії та гострих політичних 

протистоянь в Україні. При цьому в обох країнах відбувалось помітне 

зростання ВВП, розширювались торговельно-економічні зв‘язки та політичне 

співробітництво між Україною та ЧР. Головними довгостроковими 

економічними інтересами України у відносинах з Чеською Республікою 

протягом 2004-2009 рр. були: 1. Одержання підтримки ЧР щодо реалізації 

ідеї укладення між Україною та ЄС європейської Угоди про асоціацію; 2. 

Розвиток політичного діалогу; 3. Реалізація спільних українсько-чеських 

економічних та інвестиційних проектів; 4. Зменшення сировинної складової, 

збільшення частки готової продукції машинобудування і хімічної 

промисловості, переробленої сільськогосподарської продукції в українському 

експорті до ЧР; 5. Орієнтація на експорт високоякісного прокату, 

машинобудівної продукції, енергетичного, гірничого та металургійного 

обладнання; 6. Реалізація проектів довгострокового співробітництва у 

виробництві біопального, когенерації, автомобілебудуванні; 7. Розбудова 

транзитної мережі для транспортування нафти до Чеської Республіки і 

Західної Європи територією України, зокрема нафтопроводом „Одеса − 

Броди‖. 

В умовах членства Чехії в ЄС українсько-чеське міждержавне 

співробітництво характеризувалось подальшим його поглибленням і 

розвитком. Вступ Чехії до Євросоюзу зумовив розвиток наступних 

політичних, економічних та громадських процесів: 1. Адаптацію Чехії в 

суспільно-політичні та економічні відносини Євросоюзу; 2. Дотримання ЧР 



 15 

спільної з Євросоюзом позиції в економічних і політичних стосунках з 

країнами – не членами ЄС, у тому числі з Україною; 3. Повне входження 

Чехії до митно-тарифного союзу ЄС; 4. Утвердження європейських зразків 

демократії; 5. Погодження внутрішньої та зовнішньої політики Чехії з 

принципами і вимогами Євросоюзу. 

Чехія залишалася важливим торговельним партнером України під час 

світової фінансово-економічної кризи. За обсягом товарообігу у 2004-2009 

рр. Україна посідала 18-те місце серед країн, з якими Чехія мала торговельно-

економічні зв‘язки. Україна сподівалась на поглиблення європейської 

інтеграції у зв‘язку з чеським головуванням в ЄС. У цей час були закріплені 

та розширенні позитивні результати, досягнуті протягом попередніх років.  

З 2010 р. розпочався новий етап українсько-чеських відносин. На 

співпрацю між Україною та Чехією у 2010-2012 рр. впливала 

внутрішньополітична ситуація, що склалася після президентських виборів у 

2010 р. в Україні та травневих парламентських виборів в ЧР. Після лютневої 

президентської кампанії діалог між Україною та Чеською Республікою 

відбувався у форматі „Східне партнерство‖. Основними завданнями для 

України у відносинах з ЧР були: подальший розвиток проекту „Східне 

партнерство‖; посилення інституційної складової реалізації цілей та 

вдосконалення механізмів взаємодії країн-членів Євросоюзу, у тому числі і 

ЧР з державами-учасницями ініціативи. 

Українсько-чеській політичній та економічній співпраці заважали 

внутрішні проблеми, що існували в Україні, а саме: 1. Диктатура у внутрішній 

політиці, яка проявлялася у придушенні політичних опонентів; 2. Соціальна 

нерівність, що стала перешкодою у досягненні внутрішньої злагодженості 

українського суспільства; 3. Радянське минуле, яке істотно впливало на 

співробітництво з Чехією.  

Таким чином, відповідно з трансформаційними суспільними процесами, 

які здійснювалися в Україні і Чехії у період 2000-2012 рр., відбувалися зміни 

у рівні торговельно-економічного співробітництва країн. На початковій стадії 
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та у період до 2004 р. головна увага у співробітництві зосереджувалась на 

виробленні двосторонньої договірно-правової бази у торговельно-економічній 

сфері, лібералізації взаємної торгівлі, усуненні митних і торгових бар‘єрів, 

закладенні основ довготривалого інвестиційного, промислово-коопераційного 

партнерства. У цей час обсяги товарообігу хоч і подвоїлися, проте щорічне 

зростання на 15-20 %, не відповідало економічним можливостям обох країн. 

Український експорт до Чехії складав 0,9 % у загальному експорті з України, 

імпорт в Україну – 0,69 % до загального чеського експорту. Значний вплив на 

двосторонню торговельно-економічну співпрацю мав вступ Чехії до 

Європейського Союзу. Ще на підготовчій стадії Чехія почала приводити своє 

законодавство до вимог ЄС та значно активізувала діяльність щодо захисту 

національних виробників від конкурентного імпорту закордонної продукції. У 

2001-2002 рр. було розпочато 10 обмежувальних розслідувань щодо 

української продукції. Конкретні заходи, вжиті чеською стороною у напрямі 

захисту внутрішнього ринку від імпорту продукції, у більшій мірі стосувалися 

товарів традиційного українського експорту − продукції хімічної та 

металургійної промисловості.  

Приєднання з 1 травня 2004 р. ЧР до єдиного митного простору ЄС мало 

негативний вплив на двостороннє торговельно-економічне співробітництво. 

Змінився торговельний режим з Україною, умови доступу на ринки двох країн 

ставали нерівними і більш жорсткими для українських експортерів. Тарифні та 

кількісні обмеження ЄС розповсюджувалися на більш широкий перелік 

товарів, порівняно з тими, що були у ЧР до вступу. По відношенню до імпорту 

української продукції після вступу ЧР до ЄС почали діяти 8 антидемпінгових 

заходів, запроваджених Євросоюзом. Чехією з 1 травня 2004 р. у торговельно-

економічній сфері було денонсовано 4 двосторонні угоди, а як компенсатори 

від негативних наслідків для України від вступу Чехії до ЄС були прийняті 

лише 2 угоди. Інші угоди, спрямовані на мінімізацію впливу від погіршення 

торговельного режиму після вступу Чехії до ЄС, зокрема усунення 

нетарифних та митних обмежень, які розроблялися двома сторонами, так і не 
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були прийняті. У цей час проявилася недосконалість та складність 

внутрішньодержавної процедури погодження та підписання двосторонніх 

договірно-правових документів. Нова міжурядова Угода про економічне, 

промислове та науково-технічне співробітництво була ратифікована 

Верховною Радою України лише через 2 роки після її підписання. 

Починаючи з 2005 р., торговельно-економічне співробітництво 

характеризувалося як зростанням товарообігу, так і реалізацією спільних 

проектів у машинобудуванні, транспортній та енергетичній сферах, 

сільськогосподарському виробництві. Обсяг торгівлі між Україною та Чехією 

за 10 років зріс у 5 разів, український експорт в Чехію зріс у 3,4 рази, чеський 

імпорт в Україну – у 5,6 рази. Швидкими темпами зростав імпорт з Чехії, 

який у 2002 р. переважав український експорт у 1,2 рази, а у 2012 р. – 1,8 

рази. Посилення домінування чеського імпорту над українським експортом є 

наслідком нерівних умов доступу на ринки двох країн, кількісних та 

нетарифних обмежень для українських експортерів. В Україні не була 

проведена структурна перебудова економіки, унаслідок чого практично 

вичерпані її експортні можливості. Серйозним недоліком експорту 

залишалася його монокультурність та значна сировинна частка, яка в 

експорті з України до Чехії за цей час практично не змінилась і складала 55-

60 %.  

Кризовими для українського експорту був 2006 р, коли його рівень досяг 

мінусових позначок у порівнянні з попереднім роком, а у 2009 р. – унаслідок 

світової фінансово-економічної кризи обсяги товарообігу скоротилися 

наполовину. Після незначного зростання протягом 2010-2011 рр. експорту 

товарів з України до ЧР у 2012 р. знову відбулося його зниження на 16%. Це 

свідчило, що кризові явища у економіці України ще не були подолані.  

Для просування українського експорту на чеський ринок протягом 2000-

2012 рр. українській та чеській сторонам доводилося працювати над 

спрощенням митних процедур, усуненням торгових бар‘єрів, узгоджувати 

умови сертифікації продукції та ін. На відміну від двостороннього 
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політичного діалогу на найвищому рівні, який відбувався не постійно, 

економічно-консультативний діалог між Україною та ЧР здійснювався 

регулярно. Провідну роль у проведенні економічного діалогу відігравала 

змішана українсько-чеська Комісія з економічного, промислового і науково-

технічного співробітництва, яка за цей період провела 14 засідань. На 

постійній основі проводилися також засідання Робочої групи з питань 

лібералізації взаємної торгівлі, Змішаної комісії з питань міжнародних 

автомобільних перевезень, консультації експертів у галузі енергетики, 

сільського господарства, банківської справи, у сферах сертифікації, 

державної статистики тощо. Проте у торговельно-економічному 

співробітництві існували проблеми, які набрали хронічного характеру. 

Серед них – розбіжності у статистичних даних товарообігу двох країн, які 

повністю викривляють реальний стан співробітництва та „Ямбурзька‖ 

заборгованість.  

Україна у відносинах з ЧР може використати наступні корисні уроки: а) 

застосувати чеський євроінтеграційний досвід; б) здійснити економічні і 

політичні реформування українського суспільства; в) врахувати досвід 

співпраці ЧР з країнами Центрально-Східної Європи для розвитку 

торговельно-економічного співробітництва України з Польщею, 

Словаччиною і Угорщиною. 

У результаті історичного і теоретико-методологічного аналізу українсько-

чеського торговельно-економічного співробітництва протягом 2000-2012 рр. 

можна зробити ряд узагальнень: 

1. Трансформація суспільно-політичного життя та соціально-економічних 

відносин, розвиток державних реформ у Чехії відбувалися значно швидше, 

ніж в Україні, оскільки їх проведення підтримувала більшість чеського 

суспільства та політичних сил країни. Натомість реформування українського 

суспільства проходило непослідовно, оскільки політична еліта країни не була 

готова до радикальних суспільно-економічних перетворень, а ліві політичні 

партії гальмували їх проведення, що спричинило відставання України від 
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Чехії у розвитку демократизації суспільства. До 2005 року демократичні 

процеси в Україні розвивалися повільно. Після подій „Помаранчевої‖ 

революції відбувається відхід від „кучмізму‖, а розпочаті демократичні 

перетворення підтримувалися не тільки українським суспільством, але й 

європейськими країнами, серед яких були Чеська Республіка, Польща, 

Словаччина і Угорщина.  

2. Протягом 2010 – 2012 рр. українсько-чеській економічній співпраці 

перешкоджали внутрішні проблеми в Україні: відсутність реформ та часті 

зміни у законодавстві, згортання демократичних процесів та встановлення 

влади одної партії, придушення опозиційних сил, соціальна нерівність і 

радянська світоглядна спадщина. Судові справи  у 2011-2012 рр. над екс-

урядовцями були негативно сприйняті європейською спільнотою та призвели 

до політичної кризи між Україною і  Чехією. Остання, надаючи політичного 

притулку українським урядовцям, виступила гарантом головних принципів 

європейського права – повага прав і свобод людини. Чехія офіційно 

розділила позицію Євросоюзу, що антидемократичні процеси, які 

відбувалися в Україні у 2010 − 2012 рр., негативно впливали на перспективи 

підписання Угоди про асоціацію з ЄС. Керівництво Чеської Республіки 

окреслило майбутнє торговельно-економічних і політичних відносин з 

Україною як таких, що будуть інтенсивно розвиватися у рамках 

Європейського Союзу через укладену Угоду про асоціацію, або ж які знову 

гальмуватимуться через її відсутність. 

3. Правовою базою співробітництва Чехії з Євросоюзом стала 

„Європейська Угода‖, яка забезпечила інтеграцію країни до Євросоюзу. 

Правовою основою співробітництва України з Євросоюзом була „Угода про 

співробітництво з ЄС‖, яка тільки декларувала бажання вступу нашої країни 

до цієї організації. Співробітництво між двома країнами відбувалося у 

форматі „Україна – Чехія − Євросоюз‖. Незважаючи на те, що Україна не є 

членом ЄС, Чехія, так само як і Польща, Словаччина та Угорщина 
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намагалися перебудувати міждержавне співробітництва відповідно до вимог 

ЄС.  

4. Чехія загалом підтримувала внутрішню та зовнішню політику, 

демократичні реформи, що проводилися в Україні. Для України була 

важливою підтримка Чехією таких питань, як формування посиленої угоди 

„Україна − ЄС‖, створення зони вільної торгівлі. Основна робота щодо 

конкретизації положень проекту „Східного партнерства‖ відбувалася під час 

головування Чехії в ЄС у 2009 р. У цьому контексті серед експертів та 

політиків в Україні існували позитивні очікування щодо наповнення 

„Східного партнерства‖ реальним змістом. 

5. Україна у 2000-2012 рр. здійснювала співпрацю з Чеською Республікою 

у ЄС, НАТО, ООН, ОБСЄ, та „Вишеградській четвірці‖ і цим самим прагнула 

створити підґрунтя для інтеграції до Європейського Союзу. Особливий вклад 

у евроінтеграційні процеси та вплив на  трансформацію суспільно-

політичних і соціально-економічних  відносин України внесли країни 

„Вишеградської четвірки‖.  Чехія та Польща виступали генераторами 

здійснення „Східного партнерства‖. Головними економічними і політичними 

інтересами України у відносинах з Чеською Республікою у світових та 

регіональних організаціях були забезпечення підтримки з боку Чеської 

Республіки практичної реалізації ідеї укладення між Україною та 

Європейським Союзом Угоди про асоціацію, сприяння Чеської Республіки у 

залученні України до Спільної безпекової та оборонної політики (СБОП) ЄС. 

6. Протягом 2000-2012 рр. економічно-консультативний діалог між 

Україною та Чеською Республікою здійснювала українсько-чеська Комісія з 

питань торговельно-економічного співробітництва, Робоча група з питань 

лібералізації взаємної торгівлі, Змішана українсько-чеська Комісія з питань 

міжнародного автомобільного транспорту. Дієвою формою  економічного 

діалогу були  експертні консультації про співробітництво у галузі атомної 

енергетики та атомної промисловості, державного регулювання та нагляду за 

безпекою при використанні ядерної енергії, сільського господарства, 
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банківської справи, у сферах сертифікації, державної статистики, соціального 

забезпечення, тощо. Кожного року у Чехії перебували делегації українських 

міністерств і відомств, діяльність яких спрямовувалась Міністерством 

економіки України, Міністерством закордонних справ України, іншими 

галузевими міністерствами і відомствами України. Координацію, ініціювання 

проведення міждержавних заходів здійснювали Посольство України у 

Чеській Республіці та Торговельно-економічна місія. Результатом 

позитивного економічного діалогу стали підписані 34 міждержавні, 

міжурядові та міжвідомчі договірно-правові акти. Найактивніше робота у 

цьому напрямі проводилася напередодні та у перші роки членства Чехії в 

Євросоюзі. Незважаючи на проведену роботу щодо укладення нових 

договорів, Україна неодноразово зволікала з ратифікацією підписаних угод. 

Покращення торгового режиму України з ЧР лежить у площині 

домовленостей і напрацювання необхідної договірно-правової бази з ЄС.  

7. Основними галузями українсько-чеського торговельно-економічного 

співробітництва були машинобудування, важка, хімічна, легка і харчова 

промисловість, будівельний комплекс, транспортні комунікації. 

Вирішальним фактором розширення масштабів і удосконалення товарної 

структури торгівлі Чехії з Євросоюзом виступав західний капітал, 

інвестований у промислове виробництво країни. Підприємства з іноземним 

капіталом у зовнішньоторговельному обігу забезпечували більшість 

сукупного експорту Чехії. Після вступу країни до Євросоюзу для України 

було важливим розширити зовнішньоекономічні зв‘язки з Чехією, утримати і 

зміцнити позиції українських експортерів на чеському ринку. Тому, 

українсько-чеське торговельно-економічне співробітництво мало тенденцію 

до посилення інвестиційно-виробничого співробітництва двох країн, 

поглиблення промислової кооперації та створення спільних підприємств.  

8. У двосторонніх відносинах, які впливали на торговельно-економічну 

співпрацю України і Чехії існували суперечності і невирішені проблеми. 

Серед них не вдалося вирішити розбіжності у статистичних показниках та 
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запропонувати з боку української сторони конкретні дії по виконанню 

зобов‘язань передбачених „Ямбурзькими угодами‖. Ускладнювали 

співпрацю також: несвоєчасні розрахунки та довготривалі борги українських 

підприємств за поставлену з Чехії продукцію і обладнання; невиконання 

українськими суб‘єктами господарювання зобов‘язань з погашення кредитів, 

наданих чеською стороною; невизначеність української сторони щодо 

використання, відповідно з міжурядовою угодою, чеських кредитів для 

фінансування експорту товарів та послуг із Чеської Республіки в Україну; 

порушення чеською стороною авторських прав щодо обслуговування 

авіаційної техніки українського виробництва; невирішеність соціальних 

питань з українськими громадянами, що працюють у Чехії, тощо. 

9. На відносини України і Чехії суттєво впливала зовнішня політика Росії, 

яка намагалася диктувати умови  щодо функціонування енергетичного ринку 

Східної Європи, що гальмувало співпрацю України з Чехією, Польщею, 

Словаччиною, Угорщиною та ЄС. Вихід із цієї ситуації Уряд Чеської 

Республіки вбачав у збільшенні внутрішніх генеруючих потужностей, 

включаючи пошук додаткових ресурсів для трубопроводу „IKЛ‖ 

(Інгольштадт – Кралупи – Літвінов), укладання контрактів на постачання 

норвезького газу, завершення будівництва АЕС Темелін та модернізації 

української газотранспортної системи. Чехія прагнула перешкодити 

встановленню російського контролю над нею, а відтак перешкодити 

енергетичній залежності країн Центрально-Східної Європи від Росії. 
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закордонних справ Чеської Республіки. 
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Протокол першого (інавгураційного) засідання 

українсько-чеської Комісії з питань торговельно-

економічного співробітництва. 

 

8 21.03.1996 р. 

Угода між Міністерством праці України та 

Міністерством праці і соціальних справ Чеської 

Республіки про співробітництво в галузі праці та 

зайнятості. 
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9 02.04.1996 р. 

Угода про співробітництво між Міністерством 

оборони України та Міністерством оборони Чеської 

Республіки про взаємне співробітництво. 

 

10 25.07.1996 р. 
Договір про дружні відносини і співробітництво між 

Україною та Чеською Республікою. 
 

11 25.07.1996 р. 

Протокол про обмін Ратифікаційними Грамотами 

Договору про дружні відносини і співробітництво 

між Україною і Чеською Республікою. 

 

12 09.09.1996 р. 
Меморандум про співробітництво та допомогу у 

реалізації економічних реформ в Україні. 
 

13 

28.01.1997 р. 

Денонсована 

1.05.2004 р. 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про співробітництво в галузі 

ветеринарної медицини. 

 

14 

28.01.1997 р. 

Денонсована 

1.05.2004 р. 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про співробітництво в галузі карантину і 

захисту рослин. 

 

15 28.05.1997 р. 

Протокол другого засідання українсько-чеської 

міжурядової Комісії з питань торговельно-

економічного співробітництва. 

 

16 15.05.1997 р. 

Угода про співробітництво між Київським 

національним університетом і Університетом ім. 

Масарика м. Брно. 

 

17 30.06.1997 р 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про співробітництво в галузі атомної 

енергетики та атомної промисловості. 

 

18 01.07.1997 р. 

Угода між Міністерством освіти України та 

Міністерством освіти, молоді та спорту Чеської 

Республіки про співробітництво в галузі освіти та 

науки на 1997-1999 рр. 

 

19 02.07.1997 р. 

Спільна заява Президентів України і Чеської 

Республіки за результатами державного візиту 

Президента Чеської Республіки Вацлава Гавела в 

Україну 30 червня - 2 липня 1997 р 
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20 05.09.1997 р. 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про співробітництво в боротьбі з 

організованою злочинністю, тероризмом та 

незаконним обігом наркотиків і психотропних 

речовин. 

 

21 30.09.1997 р. 
Угода між Україною і Чеською Республікою про 

здійснення платежів соціального характеру. 
 

22 01.11.1997 р. 

Угода про співробітництво і партнерство між 

Торговельно-промисловою палатою по країнах СНД 

Чеської Республіки та Українським союзом 

промисловців і підприємців. 

 

23 09.03.1998 р. 

Угода про співробітництво між Київським 

університетом і Празьким /Карловим / 

університетом. 

 

24 14.03.1998 р. 

Угода між Кабінетом Міністрів У країни, Урядом 

Російської Федерації, Урядом Словацької 

Республіки, Урядом Чеської Республіки про 

співробітництво в галузі транспортування ядерних 

матеріалів між РФ і Чеською Республікою через 

територію України і територію Словацької 

Республіки. 

 

25 30.04.1998 р. 

Протокол між Кабінетом Міністрів України та 

Урядом Чеської Республіки про надання кредитів для 

фінансування експорту товарів та послуг із Чеської 

Республіки в Україну. 

 

26 08.09.1998 р. 

Угода між Міністерством зовнішньоекономічних 

зв‘язків та торгівлі України і Міністерством 

промисловості і торгівлі ЧР про допомогу у 

застосуванні заходів по спрощенню процедур у 

міжнародній торгівлі та застосування технічних норм 

УН/ЕДІФАКТ. 

 

27 08.09.1998 р. 

Меморандум про заходи, спрямовані на 

лібералізацію умов взаємної торгівлі між Чеською 

Республікою та Україною. 

 

28 09.09.1998 р. 

Протокол третього засідання українсько-чеської 

міжурядової Комісії з питань торговельно-

економічного співробітництва. 
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29 09.09.1998 р. 
Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про повітряне сполучення. 
 

30 24.09.1998 р. 
Угода про співробітництво між Львівським 

університетом і університетом м. Острава. 
 

31 11.11.1998 р. 

Угода про співробітництво між Політехнічним 

університетом м.Брно і Національним політехнічним 

університетом м. Київ. 

 

32 07.01.1999 р. 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про міжнародні автомобільні 

перевезення. 

 

33 20.04.1999 р. 

Конвенція між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про уникнення подвійного 

оподаткування та попередження податкових ухилень 

стосовно податків на доходи і майно. 

 

34 14.05.1999 р. 

Угода про співробітництво між чеською 

Торговельно-промисловою палатою по країнам СНД 

та Львівською торговельно-промисловою палатою 

України. 

 

35 09.06.1999 р. 

Протокол переговорів представників Міністерства 

енергетики України і Міністерства промисловості і 

торгівлі Чеської Республіки з питань співробітництва 

у енергетичній сфері. 

 

36 29.06.1999 р. 

Протокол про результати переговорів з питань 

поставок залізної руди з України в Чеську 

Республіку і пов‘язаних з цим протипоставок 

чеського обладнання та інших товарів. 

 

37 20.08.1999 р. 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про умови завершення реалізації після 1 

січня 1992 року на території України ―Угоди між 

Урядом СРСР і Урядом ЧССР про співробітництво в 

освоєнні Ямбурзького газового родовища, 

будівництві магістрального газопроводу Ямбург - 

Західний кордон СРСР і об'єктів Уральського 

газового комплексу і пов'язаних з цим постачаннях 

природного газу із СРСР в ЧССР‖ від 16 грудня 1985 

року. 

 

38 01.09.1999 р. Протокол між Міністерством оборони України та 

Міністерством оборони Чеської Республіки про 
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співробітництво в галузі військової авіації. 

39 05.11.1999 р. 

Протокол між Міністерством внутрішніх справ 

України та Міністерством внутрішніх справ Чеської 

Республіки про реалізацію положень Угоди між 

Урядом України та Урядом ЧР про співробітництво у 

боротьбі з організованою злочинністю, тероризмом 

та незаконним обігом наркотичних засобів і 

психотропних речовин від 30 червня 1997 року. 

 

40 17.11.1999 р. 

Протокол четвертого засідання міжурядової 

українсько-чеської Комісії з питань торговельно-

економічного співробітництва. 

 

41 27.02.2000 р. 

Протокол між Кабінетом Міністрів України та 

Урядом ЧР про двосторонні договірні відносини між 

Україною та Чеською Республікою. 

 

42 05.10.2000 р. 

Угода про академічну співпрацю між інститутом 

народознавства Національної академії наук України 

та міжнародним інститутом політичних досліджень 

університету ім. Масарика. 

 

43 31.10.2000 р. 

Угода про наукове співробітництво між Академією 

наук Чеської Республіки та Національною академією 

наук України. 

 

44 29.11.2000 р. 
Угода про співробітництво між м.Ужгород та 

м.Чеська Ліпа. 
 

45 13.12.2000 р. 

Протокол засідання змішаної українсько-чеської 

Комісії з питань міжнародного автомобільного 

транспорту (12-13 грудня 2000 р. м.Прага). 

 

46 19.12.2000 р. 

Протокол п‘ятого засідання міжурядової українсько-

чеської Комісії з питань торговельно-економічного 

співробітництва. 

 

47 23.03.2001 р. 

Протокол переговорів делегацій експертів України та 

Чеської Республіки з підготовки проекту Договору 

між Україною та Чеською Республікою про 

соціальне забезпечення. 

 

48 22.06.2001 р. 

Угода між міжнародним комерційним арбітражним 

судом при Торгово-промисловій палаті України і 

Арбітражним судом при Господарській палаті Чехії 

та Аграрній палаті Чехії про співробітництво у галузі 
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комерційного арбітражу. 

49 22.06.2001 р. 

Меморандум про співробітництво між 

Дипломатичною Академією при МЗС України та 

Дипломатичною Академією при МЗС ЧР. 

 

50 22.06.2001 р. 

Українсько-російсько-чеський Меморандум про 

співробітництво у галузі залучення інвестицій, 

організації перевезення вантажів по залізничній колії 

1520 мм та створення логістичного центру та 

терміналу в Чеській Республіці. 

 

51 19.09.2001 р. 

Угода між державним комітетом ядерного 

регулювання України і Державною установою з 

ядерної безпеки Чеської Республіки про 

співробітництво у галузі державного регулювання та 

нагляду за безпекою при використанні ядерної 

енергії. 

 

52 22.10.2001 р. 

Протокол про співробітництво між Міністерством 

закордонних справ України та Міністерством 

закордонних справ Чеської Республіки. 

 

53 16.11.2001 р. 

Протокол шостого засідання міжурядової 

українсько-чеської Комісії з питань торговельно-

економічного співробітництва. 

 

54 28.11.2001 р. 

Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки щодо взаємної допомоги у митних 

справах. 

 

55 16.04.2002 р. 

Угода між Міністерством оборони України і 

Міністерством оборони Чеської Республіки про 

співробітництво в галузі військової освіти. 

 

56 09.08.2002 р. 

Протокол про обмін ратифікаційними грамотами до 

Договору між Україною та ЧР про правову допомогу 

в цивільних справах. 

 

57 08.11.2002 р. 
Договір між Україною та Чеською Республікою про 

правову допомогу у цивільних справах. 
 

58 11.12.2002 р. 

Протокол сьомого засідання міжурядової українсько-

чеської Комісії з питань торговельно-економічного 

співробітництва. 

 

59 17.02.2003 Меморандум про співробітництво при реалізації  
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чесько-українського проекту вирощування та 

переробки ріпаку в Україні між Міністерством 

аграрної політики України та Міністерством 

сільського господарства Чеської Республіки 

60 01.04.2003 р. 
Договір між Україною та Чеською Республікою про 

соціальне забезпечення. 
 

61 21.03.2003 

Протокол між Україною та Чеською Республікою 

щодо доступу на ринки товарів та послуг в рамках 

переговорного процесу щодо вступу України до 

СОТ. 

 

62 16.04.2003 р. 

Угода між Українським центром випробувань і 

сертифікації електрообладнання (УкрТЕСТ) та 

Електротехнічним випробувальним інститутом 

Чеської Республіки „Про взаємне визнання 

результатів робіт на електротехнічну продукцію‖ 

 

63 01.12.2004 р. 
Угода між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про захист таємної інформації 
 

64 25.06.2003 р. 

Адміністративна угода про застосування Договору 

між Україною та Чеською Республікою про 

соціальне забезпечення 

 

65 15.12.2003 р. 

Угоди між Міністерством освіти та науки України і 

Міністерством освіти, молоді та спорту Чеської 

Республіки про співробітництво в галузі освіти і 

науки на 2003-2006 рр. 

 

66 15.04.2004 р. 

Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом 

Чеської Республіки про економічне, промислове і 

науково-технічне співробітництво 

 

67 15.04.2004 р. 

Угода про співробітництво в галузі визнання 

результатів робіт з оцінки відповідності між 

Державним комітетом споживчої політики і 

стандартизації України та Управлінням технічної 

стандартизації, метрології і державних випробувань 

ЧР 

 

68 16.04.2004 р. 

Протокол 8-го засідання міжурядової українсько-

чеської Комісії з питань торговельно-економічного 

та науково-технічного співробітництва 

 

69 11.11.2004 р. Меморандум про взаєморозуміння між Державним  
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департаментом фінансового моніторингу України та 

Фінансово-аналітичним управлінням Чеської 

Республіки 

70 3.05.2005 р.  
Угода про співробітництво між ВАТ «Укрексімбанк» 

та Чеським експортним банком 

71 27.04.2005 р.  

Протокол засідання українсько-чеської Змішаної 

Комісії з питань автомобільних перевезень пасажирів 

і вантажів 

72 7.10.2005 р.  

Протокол українсько-чеських консультацій на рівні 

заступника Міністра економіки України та заступника 

Міністра промисловості і торгівлі ЧР із залученням 

експертів міністерств та відомств економічного блоку 

України та ЧР 

73 24.04.2006 р. 

Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом 

Чеської Республіки про економічне, промислове і 

науково-технічне співробітництво 

74 17.02.2006 р. 

Угода між Міністерством культури і туризму України 

та Міністерством регіонального розвитку Чеської 

Республіки про співробітництво у сфері туризму 

75 27.02.2006 р.  

Угода між УДППЗ ―Укрпошта‖ та ДП ―Чеська пошта‖ 

про обмін відправленнями з післяплатою між ЧР та 

Україною 

76 27.02.2006 р.  

Угода про обмін міжнародними поштовими 

переказами між Україною та Чеською 

Республікою(міжУкраїнським ДППЗ ―Укрпошта‖ та 

ДП ―Чеська пошта‖) 

77 30.05.2006 р.  

Меморандум про співробітництво між Українським 

центром сприяння іноземному інвестуванню та 

чеським агентством сприяння іноземному 

інвестуванню «CzechInvest» 

78 20.03.2007 р. 

Протокол установчого спільного засідання 

міжурядової українсько-чеської Змішаної Комісії з 

питань економічного, промислового та науково-

технічного співробітництва 

79 20.07.2007 р.  
Положення про Робочу групу з питань 

співробітництва в транспортній і промисловій галузях 
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80 25.10.2007 р. 

Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом 

Чеської Республіки про співробітництво в галузі 

оборонної промисловості 

81 

підписано 

14.09.2007 р 

ратифіковано 

04.06.2008 р.  

Протокол про внесення змін до Договору між 

Україною та Чеською Республікою про правову 

допомогу в цивільних справах 

82 17.06.2008 р. 

Протокол другого спільного засідання міжурядової 

українсько-чеської Змішаної Комісії з питань 

економічного, промислового та науково-технічного 

співробітництва 

83 16.09.2008 р.  

Протокол між Урядом України та Урядом Чеської 

Республіки про внесення змін до Угоди між Урядом 

України та Урядом Чеської Республіки про сприяння 

та взаємний захист інвестицій, підписаної 7 березня 

1994 року в м.Прага. 

84 16.09.2008 р. 

Протокол про обмін грамотами про ратифікацію 

Протоколу про внесення змін до Договору між 

Україною і Чеською Республікою про правову 

допомогу в цивільних справах. 

85 13.11.2008 р. 

Меморандум про порозуміння між МО України та МО 

ЧР щодо співробітництва в галузі стратегічних 

авіаперевезень. 

86 25.03.2009 
Угода між МО України та МО ЧР щодо 

співробітництва в галузі стратегічних авіаперевезень. 

87 17.09.2009 

Протокол між Держмитслужбою України, 

Держкомстатом України, Статистичним бюро ЧР та 

Генеральною дирекцією митниць ЧР про порядок 

взаємодії у питаннях обміну митною і статистичною 

інформацією.  

88 17.09.2009 

Угода про співробітництво між Державним комітетом 

України з питань технічного регулювання та 

споживчої політики та Управлінням з технічної 

стандартизації, метрології і державних випробувань 

Чеської Республіки у сфері оцінки відповідності, 

стандартизації та метрології. 
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89 

Підписана 

24.09.10 у м. 

Прага, набула 

чинності 

19.12.2011 

Угода між Міністерством освіти і науки, молоді та 

спорту України та Міністерством освіти, молоді та 

спорту Чеської Республіки про співробітництво в 

галузі освіти і науки на 2012-2025 р.р.  

90 19.12.2011 

Угода між Кабінетом Міністрів України та Урядом 

Чеської Республіки про науково-технологічне 

співробітництво 

 

 

 

 

Джерело: Укрекспорт, Держзовнішінформ. 

Доступ: http://www.ukrexport.gov.ua/ukr/ugodi_z_ukrain/cze/4055.html 
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Додаток Б 

Обсяги  торгівлі між Україною та ЧР 

 

 

 

 

 

 

 

Рік 

Експорт з України 

товарів  

Імпорт в Україну 

товарів  

загальний обіг торгівлі  

 товарами  

Баланс 

торгівлі товарами  

За даними 

укр. 

статистики  

За даними 

чеської 

статистики 

За даними укр. 

статистики  

За даними 

чеської 

статистики 

За даними укр. 

статистики  

За даними 

чеської 

статистики 

За 

даними 

укр. 

статисти

ки  

За 

даними 

чеської 
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ки 

м
л
н

. 
д

о
л
. 

У
 %

 д
о

 

п
о

п
ер

ед
н

ь
го

 

р
о
к
у
 

м
л
н

. 
д

о
л
. 

У
 %

 д
о

 

п
о

п
ер

ед
н

ь
го

 

р
о
к
у
 

м
л
н

. 
д

о
л
 

У
 %

 д
о

 

п
о

п
ер

ед
н

ь
го

 

р
о
к
у
 

м
л
н

. 
д

о
л
. 

У
 %

 д
о

 

п
о

п
ер

ед
н

ь
го

 

р
о
к
у
 

м
л
н

. 
д

о
л
. 

У
 %

 д
о

 

п
о

п
ер

ед
н

ь
го

 

р
о
к
у
 

м
л
н

. 
д

о
л
 

У
 %

 д
о

 

п
о

п
ер

ед
н

ь
го

 

р
о
к
у
 

м
л
н

. 
д

о
л
. 

м
л
н

. 
д

о
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1999   124,469    85,978    210,447   -38,492 

2000   235,918 189,5   143,930 167,4   379,848 180,5  -91,988 

2001   257,876 109,3   185,240 128,7   443,115 116,7  -72,636 

2002 172,906  88,9 289,804 112,4 223,269 110,0 213,118 115,0 396,175  502,922 113,5 -50,363 -76,685 

2003 216,444 125,2 348,217 120,2 314,262 140,8 261,717 122,8 530,706 134,0 609,934 121,3 -97,818 -86,500 

2004 299,054 138,2 566,636 162.7 419,692 133,6 466,429 178,2 718,746 135,4 1033,065 169,4 -120,638 -100,207 

2005 377,361 126,2 690,492 121,9 594,093 137,9 702,333 150,6 971,454 135,2 1392,826 134,8 -216,732 11,841 

2006 341,619 90,6 655,190 94,9 825,142 138,9 962,061 137,0 1166,761 120,1 1617,251 116,1 -483,523 306,870 

2007 428,954 125,6 707,221 107,9 1154,598 139,9 1189,662 123,7 1583,552 135,7 1896,882 117,3 -725,644 482,441 

2008 670,805 156,4 1142,452 161,5 1376,033 119,2 1497,020 125,8 2046,838 129,3 2639,472 139,2 -705,228 354,569 

2009 340,686 50,8 593,662 51.9 622,149 45,2 759,737 50,7 962,835 47,0 1353,399 51,3 -281,463 166,075 

2010 626,246 183,8 1084,583 182,7 747,929 120,2 939,390 123.6 1374,175 142,7 2023,973 149,5 -121,683 -145,193 

2011 842,432 134,5 1410,733 130.1 1181,275 157,9 1373,538 146,2 2023,707 147,3 2784,271 137,6 -338,843 -37,194 

2012 707,040 83,9 1137,257 80,6 1246,702 105,5 1715,105 124,9 1953,742 96,5 2852,362 102,4 -539,661 577,848 

 

 

Джерело: Державна служба статистики України . Зовнішньоекономічна діяльність. Географічна 

структура експорту товарів. Архів 2002-2012р.р ; Чеське статистичне управління. Доступ http: 

//apl.czso.cz/pll/stazo/STAZO.STAZO  ) 
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Додаток В 

Обсяг торгівлі послугами між Україною та ЧР  

(За даними української статистики) 

Рік Торгівля послугами 

Експорт до ЧР 

 

Імпорт в Україну 

 

Баланс 

Млн.. дол.. 

США 

Млн.. дол.. 

США 

В % до 

попередн

ьго року 

Млн.. дол.. 

США 

В % до 

попередньг

о року 

2002 7,8 112,2 17,7 У 2,9 р. 

більше 

-9,9 

2003 8,7 111,9 7,3 41,3 1,4 

2004 13,2 У 1,5 р. 

більше 

19,8 У 2,7 р. 

більше 

-6,6 

2005 21,2 У 1,6 р. 

більше 

17,6 88,7 3,6 

2006 29,7 140,2 28,3 160,4 1,4 

2007 38,7 130,2 46,0 162,5 -7,2 

2008 41,4 106,3 69,0 142,3 -27,6 

2009 30,9 74,5 66,2 95,2 -35,3 

2010 43,1 138,9 38,6 57,5 4,5 

2011 50,6 117,3 59,3 153,8 -8,8 

2012 56,0 110,9 44,9 75,8 11,1 

 

Джерело: Державна служба статистики України . Зовнішньоекономічна діяльність. Зовнішня 

торгівля послугами( щоквартальні показники). Архів 2002-2012р.р 
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Додаток  Д 

 

Прямі іноземні інвестиції 

(акціонерний капітал) з країн світу в економіку України 

 

Період Млн. дол. 

США 

За поточний 

рік 

в тому числі з Чехії 

Млн. дол. 

США 

Уточнені 

дані 

Частка в   

загальних 

інвестицій в 

% 

01.01.2002 4406,2     

01.01.2003 5339,0 932,8    

01.01.2004 6657,6 1318,6 42,744  0,006 

01.01.2005 8353,9 1696,3 46,343 46,9 0,006 

01.01.2006 16375,2 8021,3 40,8  0,002 

01.01.2007 21186.0 4810,8 65.0  0,003 

01.01.2008 29489,4 8303,3 78.1  0.003 

01.01.2009 35723,4 6234,0 80,4  0.002 

01.01.2010 40026,8 4303,4 79,5  0,002 

01.01.2011 44708.0 4681,2 73.6  0.002 

31.12.2011 49362,3 4654,3 76,9 76,7 0,002 

31.12.2012 54462,4 5100,1 79,5  0.001 

 

Дані наведено наростаючим підсумком з початку інвестування. 

Джерело: Державна служба статистики України . Зовнішньоекономічна діяльність. Прямі іноземні 

інвестиції (акціонерний капітал) з країн світу в економіку України. 

 

 


